



武汉数百新增确诊病例从哪来

约八九成转自疑似病例 部分老旧小区需加强管控

武汉疫情防控持续保持严格措施,疫情形势出现一些积极变化,但近日武汉每天仍有新增确诊病例数百人。这些新增确诊病例主要从哪里来?“新华视点”记者对此进行了追踪调查。

释疑

大部分来自疑似病例
无症状感染者也被排查发现

据了解,目前武汉重点排查、管理与新冠肺炎有关的群体,主要包括疑似病例、密接人员等。那么,新增确诊病例主要来自哪个群体?

首先,疑似病例群体是新增确诊病例的主要来源。日前国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作专家组组长梁万年介绍,目前,武汉新增确诊病例中80%到90%是由疑似病例转过来的。

武汉一主城区疾控部门相关人士介绍,该区2月29日新增病例中由疑似病例确诊的比例达到83%。

其次,密切接触者中也有一部分人转化为新增确诊病例。中国—世界卫生组织联合专家组追溯调查发现,大约1%—5%的密切接触者确诊感染了新冠病毒。以2月28日为例,武汉有密切接触者13728人,按上述比例计算,其中可能感染病毒的人数在137至686人之间。

记者调查发现,目前在一些隔离点,密接人员确诊为新冠肺炎的比例还比较高。武汉一主城区疾控人士介绍,该区目前密接人员转为确诊的比例大约为6%。

而记者拿到一主城区两个隔离点的统计数据显示,第一个隔离点累计留观人员170人,目前转出确诊病例26人,比例高达15%;第二个隔离点累计留观人员270人,目前转出确

诊病例27人,比例达到10%。

武汉市一主城区密接隔离点管理人员分析,近期,由于核酸检测范围扩大到了密接人群,此前一些未能发现的无症状感染者也被排查发现,因此确诊病例明显增加。

另外,据介绍,这几天的新增病例中,有相当一部分是近日排查看守所等特殊场所发现的无症状感染者。数据显示,截至2月29日24时,当日新增565人中特殊场所有233人。

问题

全部实行封闭管理后
有的小区还有散发确诊病例

2月11日,武汉在全市范围内对所有住宅小区实行封闭管理。对新冠肺炎确诊患者或疑似患者所在楼栋单元必须严格进行封控管理。

记者发现,个别社区疫情通告显示,近几日出现新增确诊病例。武昌区一社区2月28日通报,该社区四个小区当日新增确诊病例1人;青山区一社区2月28日通报,当日新增1例确诊病例。另外,洪山区一单位2月28日通报,该单位一职工住江夏区一社区,确诊为新冠肺炎。

根据洪山区一社区2月28日的疫情通告,自2月24日到28日12时,公布的7个网格中,4个连续5天没有新增确诊病例,另外3个网格5天内出现了新增确诊病例。

通告显示,二网格连续4天未出现新增确诊病例,七网格1天未

出现、八网格连续2天未出现。也就是说,这3个网格在24日至28日之间,出现了新增病例。

难点

老旧小区封控难度大
存在一定程度的漏洞

安徽支援武汉第一批疾控队队长许德提醒,要警惕部分小区的防控措施还没有严格执行到位。

记者实地走访近日出现新增确诊病例的洪山区一社区,发现其封控压力较大。正在值守的工作人员介绍,小区内有8000多人,现在每天进出在四五百人次。记者翻阅登记册,仅从下午1点到1点40分,进出人次就达46人次,平均一分钟一个,各类人员进出络绎不绝。

有基层工作人员反映,一些老旧小区、城中村的门洞较多,再加上封堵不够结实、严密,存在着一定程度的漏洞。

武汉市某城乡接合部的社区民警反映,该社区有50多个路口,封闭后还剩6个路口,耗费较多人力。同时,居民有较强外出购物诉求,社区管控压力很大。如果社区工作者的工作不够精细,也易造成疏漏。

记者采访发现,还有密切接触者以陪护为由顺利办理了通行证。在汉阳区某小区门口,一位中年男子拎着菜正要回小区。他告诉记者,因为80多岁的母亲染上新冠肺炎住院,作为陪护家属,他向社区申请并办理了通行证。据新华社

我国口罩日产能产量 双双突破1亿只



三月二日,青岛一家服装转产企业
在生产防护口罩。
李紫恒 摄

据调度,2月29日,包括普通口罩、医用口罩、医用N95口罩在内,全国口罩日产能达到1.1亿只,日产量达到1.16亿只,分别是2月1日的5.2倍、12倍,进一步缓解了口罩供需矛盾。

安蓓

难得一见! 火星木星土星 本月两次“等距”排列

新华社天津电 天文专家介绍,3月5日和27日,天宇将两次上演火星、木星、土星“等距”排列的罕见天文现象,感兴趣的公众不要错过。

土星有着“指环王”的美誉,火星有着“袖珍地球”的称号,木星有着“巨人行星”的称谓。

天津市天文学会副理事长李梅从介绍说,从2月开始,火星、木星、土星这三颗明亮的行星相互间的角度距离就很近,每天日出前都能看到三星“连线”的现象。从上到下依次是火星(亮度1.2等)、木星(亮度-1.9等)和土星(亮度0.6等)。其中,土星和木星的位置变化不大,火星则逐渐向木星靠拢。

3月5日清晨5点左右,感兴趣的公众面向东南方天空观看,同前

些时日一样,火星、木星、土星依然排列成一条直线,但这次特别之处在于,三颗行星依次以等间距排列,以最明亮的木星为中心,火星在右边,土星在左边,火星与木星间距为8.3度,土星与木星的间距同样为8.3度。

3月27日,这三颗行星还将上演第2次“等距”排列。与上次相比,火星的移动改变了火星和木星的顺序。以火星为中心,木星在火星右侧间距为3.6度,土星在火星左侧间距为3.2度。“间距比上一次更小了。虽然不像上一次那样间距完全相同,但肉眼望去,差别不大。”李梅从说。

李梅从表示,这三颗行星极少有机会聚集在如此小的区域并以相等的间隔排列,如果天气晴好,感兴趣的公众不要错过这两次难得的观测良机。

周润健

新加坡研究人员说 新冠肺炎患者发病初期病毒量更多

据新华社新加坡电 据新加坡《联合早报》3月2日报道,新加坡科研人员针对本地新冠肺炎患者的研究发现,患者发病初期症状虽然轻微,却是体内病毒量最多的阶段,随着症状发展病毒量逐渐减少,这意味着患者体内病毒量与症状严重度并不呈正相关。

新加坡国家传染病中心主任梁玉心指出,患者感染新型冠状病毒后,一般先出现咳嗽、发烧等轻微症状,之后再恶化至肺炎等,但是当患

者发展为肺炎时体内病毒量已显著减少。

新加坡卫生部首席卫生科学家陈祝全曾在严重急性呼吸综合征(SARS)疫情期间担任新加坡卫生部医药总监。他指出,这种情况与SARS相反,SARS是随着病情加剧患者体内才产生更多病毒。新冠肺炎特征更像流感,患者症状较轻微时体内有更高的病毒量。

病毒量高是否意味着传染性较高?梁玉心说,这需要更多研究才

能确定。通过聚合酶链式反应检测的是病毒基因量,但无法分辨活病毒和死病毒,而只有活病毒才能自我复制并具有传染性。

关于无症状感染者是否会传播病毒,新加坡伊丽莎白山医院传染病顾问梁浩楠认为,患者体内就算有不少病毒,如果没有咳嗽等症状,病毒大致上会保留在体内。

研究人员呼吁,公众就算出现轻微症状也不能掉以轻心,也需要佩戴口罩并及时就诊。

吉缘中介 孩儿巷南路62-副2号
85584821 13057087809

久和中介 莘园路市级机关第二幼儿园东侧
85113759 15862700643

银河中介 城隍庙濂南街80米北居新村3幢18号店面房
13862968413 15950810928

天安中介 江景苑菜市场南门
8559336 13390945336

无忧谷房产 中天福邸3幢103号
18962871416 17805058509

梦路中介 城南小学对面
15962750368 15950810021

梦路中介 兴华苑1号文峰桥北首
15862825879

梦路中介 金水苑1号文峰桥北首
15862825879